

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LOPEZ BARNES

Miércoles 19 Agosto 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.432

## LA CHINA SELGAS 12 LORCA

Esta Casa pone en conocimiento del público que ha recibido de las mejores Fábricas un completo surtido de géneros diversos para la presente temporada,udiendo respuesta de las clases de los artículos.

El lema de esta casa es servir al comprador con los mejores géneros, y con los precios más económicos.

## LA CHINA

La casa que más barato vende y que más bonitos regalos hace

## DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE TRIAS)

### CONSULTA DE OTOÑO Y DE INVIERNO

Especiales a horas convencidas

GRATIS A LOS PORRES

### NOTAS DE UN VIAJERO

## LEÓN

En la última decena del pasado Enero, cuando visité por primera vez esta Ciudad, antigua capital de aquel reino y corte de sus Reyes,

Plagué a Ordóñez II, convertir en Corte de sus dominios la antigua población; y el que desconocía la penetró en León con la esperanza de hallar numerosos vestigios de sus tiempos pasados, sufriría un desencanto; si bien puede aún admirarse de su antigua grandeza, ofreciendo al viajero la contemplación de su famosa catedral.

Inundablemente, es uno de los más hermosos monumentos góticos de que la vieja España pue de alardear y aquí cuando resarcida en fecha relativamente no lejana, y restaurada admirablemente según yo tenía entendido, el día que penetré en su clausura, vi con verdadero terror, hasta donde llega el criminal abandono en que se tiene esa hermosísima joya escultórica.

El claustro de la Catedral de León, está, deshecho: aquellos hermosísimos sepulcros donde el cineal dio forma a las sublimes concepciones del genio en maravillosos tallados en piedra, destruidos hoy, se amontonan en mil fragmentos, ofreciendo un espectáculo desolador, uno en los años más y el claustro habrá desaparecido.

El templo, es realmente hermosísimo, de galdaría admirable, de líneas elegantes. Contemplar desde la nave central aquella

## LA VALENCIANA :: Zapatería

Esta Casa ofrece al público en general un inmenso surtido de todas las clases. Además ha recibido para la presente temporada gran variedad de modelos en lanas. Varios con adornos elásticos y ante para Señora y Caballero y especialmente en zapato de lana compuesto de goma, marca **A.B.O** garantizado.

Grandes existencias en sandalias, varias clases y colores.

Zapato lona Blanca con piso de goma para caballero, 8 pts.

## ZORRILLA 1. LORCA

## LA TIENDA BLANCA

Completo y variado surtido en todos los artículos de Novedades

del Infante Don Juan, la mano izquierda del inmortal patrio, estendida hacia la estación del Ferrocarril, como indicando el sentido de esta ciudad, Dijo su gesto a los leñadores la interpretación de esta actitud, en la forma siguiente: "Si no te gusta León, —toma el tren en la Estación, —que piensa el leñador que su pueblo tiene pocos atentados para el viajero? En realidad, el progreso, o como población moderna, es escaso, pero desde este punto de vista, León tiene un comercio magnífico, que, como antigüedad digna de visitarse la Colegiata de San Isidoro y el antiguo Monasterio de San Marcos donde sufrió penosa y larga prisión el gran ingenio, D. Francisco de Queso y Villegas.

J. LOPEZ BARNES  
PASANDO EL RATO

### Los ciclistas

Hombre espléndido, rápido ciclista, que ha tiempo has tomado la calle por pista; Tu marcha moderada, o avisa, por Dios, que en una carrera me partes en dos.

No es que yo deteste tu raro aparato, ni el que se haga de este uso sensato. Con la bicicleta, usando bien, vas donde te peta en un santiamén.

Lo que yo censuro es que de repente, de un rincón oscuro (como es muy frecuente) me salga un ciclista a todo motor, y a mi parón alébista hecho un fuego.

Salis sin bozal, ni farol, ni frenos, volvéis cada esquina de confianza llenos, y si distraído

creo que te ha calado una exhalación.

Bajás las pendientes dando a los pedales y los accidentes luego, son mortales, pues cualquier choque a tal marcha, es como un cañonazo del cuarenta y tres.

A mí me contrista que, por hacer eso, se caiga un ciclista y se rompa un hueso; mas él se lo busca, y antes lo goza.

Siquiera, hallad modos para que os veamos. Haremos todos y seréis los amos. Suenen la bocina, y en cayendo el sol, no tengáis inquina al pobre farol.

Y el peso es llevado; pues hay bicicleta donde he visto un piano, en jardines, la malta del dueño, un fagot, libro, un jarrón... Wandé facilmente por la población.

L. M.

## PULSERAS

Lo más nuevo de esta temporada

### Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCIÓN

LONDRIES

### Aumentan los sin trabajo en Inglaterra

El número de los sin trabajo oficialmente inscritos era el 4 de Agosto de un millón 260 400, habiendo aumentado desde la semana anterior en 62 769.

### DE ACTUALIDAD

## La Mancomunidad Catalana

(De nuestra colaboración)

Es ya un hecho consumado la disolución de la Mancomunidad catalana. El provincialismo se impone a la región y la destuye en su aspecto político y absortivo. Es inútil cuanto se intente para hacerla revivir como se pretendió. El catalanismo perdió, por esta vez la batalla y con ella su predominio. Sólo él es el culpable del fracaso.

El decreto creando la Mancomunidad fué arrancado a un Gobierno, deseoso de pacificar el espíritu de rebeldía que se respiraba en Cataluña, mejor dicho, en Barcelona. Desgraciadamente el propósito falló, y los hombres de la Mancomunidad se dedicaron a ciencia y paciencia del Poder público, a una labor montrous de desintegración nacional y una verdadera francachela económica para hacer antiespañolismo.

Las debilidades de Madrid fueron aprovechadas en Barcelona para crear un ambiente ya impresionable en los últimos tiempos, en los cuales el nombre de la Patria fué escarnecido a toda hora en actos oficiales y ante representaciones extranjeras.

Desde que se constituyó en 1907—Dios se lo perdone al señor Maura—la solidaridad catalana, que, nominalmente, dirigía Salmerón, no pasó día sin que los actos de antiespañolismo se sucedieran, ni aun en los instantes mismos en que los libres representativos del regionalismo nacionalismo en el fondo, fueron llamados a los Consejos de la Corona.

En los diez y ocho años transcurridos, esa política nefasta de desintegración devoró a España en su marcha hacia adelante.

No había modo de pensar en la solución de otros problemas vitales, porque la minoría catalana se oponía en el Parlamento a toda obra gubernamental. Así está en el «Diario de las Sesiones» de las Cortes la obra negativa del nacionismo catalán vergonzante. La del otro nacionalismo de la izquierda se desarrolló descaradamente en Barcelona.

Ambos se entrelazan. Aquéllos para arrancar en Madrid todo lo que se pudiere. Los últimos, para amenazar constantemente y hacer posibles las demandas de los que aparecen como autonomistas dentro de la nación.

Nadie habrá olvidado esas campañas que buscaban colaboración en Vasconia, en Galicia, en Valencia y hasta en Andalucía.

No la Mancomunidad no po